



# 《诚信载道》

## 连载八十九

□ 魏建国 著

(接上期)

六年来,我们创新载体,注重工作成效。昆明机场高度重视机场与旅客、航空公司、驻场单位、政府部门和周边社区的关系,通过种种举措,为长远发展营造了和谐的内外部环境。组织开展了“诚信”主题征文、诚信文艺汇演活动、“诚信杯”足球友谊赛、篮球友谊赛、“趣味运动会”、诚信机场周年年度表彰会、成员单位先进代表考察学习活动等具有针对性和行业特色的“诚信机场”创建实践活动,努力营造“健康、和谐、进步”的文化氛围,确保了昆明机场整体服务水平的持续提高。

六年来,我们和谐共荣,布“一盘棋”之局。在所有参与到诚信机场创建工作中的成员单位共同努力和全体员工的辛勤付出下,我们不断稳步推进创建工作,扩大创建成果,恪守“诚信做人做事”,追求“服务至真至善”,初步构建了各成员单位之间、机场与旅客之间、机场与承运人之间的和谐共荣关系,形成了“讲诚信、讲奉献”的和谐氛围。目前,“立足诚信讲奉献、恪守诚信求发展”已逐步成为云南民航人的共识,云南民航迎来了新的历史发展起点。

诚信机场创建工作,说起来很容易,但实施难度却很大。比如说,在安检服务工作中,如何在严格执行安全检查的同时做到让旅客满意的优质服务?在航班大面积延误时,如何让旅客理解、认可、满意我们的服务工作?点滴细节需要我们去思考和实践,更是凝聚了昆明机场及各成员单位全体员工无私奉献的精神、顽强拼搏的斗志和不畏辛苦的劳动。

一分耕耘,一分收获。经过六年多的实践,昆明机场“诚信机场”创建工作创造出了一个辉煌的业绩。获得了“全国文明单位”、“全国消费者满意首选品牌”、“中国自主创新最具影响力品牌”、“诚信承诺单位”、“简化商务同心协作奖”等国家级荣誉称号。累累硕果的背后,是昆明机场持之以恒的开拓进取,是昆明机场人无怨无悔的付出。

当《诚信载道》的定稿最终出炉时,我有一种发自内心的愉悦。毕竟这本书从动笔写作到完稿已近一年,一年来虽多有繁忙疲惫,但此书的编写未尝一日去心,可说念兹在兹,无有懈怠。这本书的立意选材、结构安排、义理脉络、文字表述诸方面,虽一字一句、一义一理都是仔细斟酌,但不恰当的地方总是难免,非一己之力所能周全,还需社会各界、同仁志士给予斧正。

《诚信载道》一书在资料收集及撰写出版过程中,有幸得到了云南机场集团有限责任公司刘明总裁亲自题序,并给予了许多的帮助和指导;得到了昆明机场党委班子成员和创建“诚信机场”各成员单位的大力支持,得到了昆明机场党群工作部的鼎力协助。对以上领导和同仁,我致以由衷敬意和感谢。此外,我参阅了大量的资料和书籍,在此一并致谢。

书名“载道”,凝聚了昆明机场六年来实践、总结“创建诚信机场”的理论成果,希望起到抛砖引玉的作用,让诚信文化开枝散叶,和昆明机场一起展翅高飞!

(完)

# 正戎集团宣布 30 亿元投向博鳌乐城项目

2013年4月6日,博鳌,正戎集团旗下正戎医疗健康产业投资基金宣布:向海南博鳌乐城医疗旅游先行区一期投入30亿元人民币。

正戎集团董事局主席孙云龙表示,非常看好先行区的建设和发展,未来将调动更多资源,持续支持博鳌乐城项目的长期发展。

## 多种因素促成乐城项目

2011年4月,以美国前国务卿亨利·基辛格为代表的四大国际政要在分析了中国的未来产业发展,欣赏了海南的自然生态资源,见证了博鳌的十年发展历程之后,共同联名发起博鳌乐城国际医疗旅游先行区项目。

在众多人士的努力推动下,项目有了积极进展。3月6日,参加全国“两会”的海南代表团在开放团组活动中向中外媒体透露了一个振奋人心的消息:国务院已正式批复海南设立博鳌乐城国际医疗旅游先行区,并量身定做了一批含金量高的特殊政策。

“到目前为止,国际医疗旅游先行区,全国仅此一家。”蒋定之代表在回答记者提问时说。

所谓医疗旅游,简单地讲就是旅游加健身、康复、看病的一种新兴旅游业态。医疗旅游是目前全球发展最快的新产业之一,特别在亚洲,以每年两位数的速度增长。

据悉,博鳌乐城国际医疗旅游先行区位于博鳌亚洲论坛会址所在地的中心地带,规划面积约20平方公里。

选址位于海南省东岸的琼海市,在琼海市区与博鳌特别规划区之间,万泉河两岸。项目选址主要基于区域资源和位置两大优势因素:海南得天独厚的热带海



岛自然资源优势,海南国际旅游岛国家重大战略实施的优势。

## 政府制订 多条政策驱动乐城项目

根据海南资源特色、博鳌国际背景、产业发展趋势以及相关的扶持政策,博鳌乐城国际医疗旅游先行区项目定位为“世界领先的低碳生态城市、高端医疗养生胜地以及21世纪新的国际组织聚集地”。

根据项目定位,项目发展涵盖了高端医疗产业、多元有机农业、绿色建筑业、国际组织事业、免税高端商业五大行业,均为国内优势或大力发展的产业。

该项目于2013年2月28日得到国务院正式批复后,政府同时为海南博鳌乐城国际医疗旅游先行区“量身定做”的9条政策,包括在先行区内将允许境外资本举办

医疗机构,逐步取消中外合资和合作医疗机构对境外资本股比的限制,进一步扩大医疗机构对外开放;对境外医师执业给予适当放宽;可申报开展干细胞临床研究等前沿医疗项目;对进口医疗器械和药品给予特殊的税费等。

分析人士指出,国际医疗旅游呈现出多元化发展趋势,已不再是欧美发达国家一枝独秀,医疗旅游目的地已开始向发展中国家尤其是亚洲国家转移,使亚洲国家的医疗旅游业风生水起,并焕发出勃勃生机。

海南省政府认为,海南省要利用建设国际旅游岛的契机和独特的资源优势,以医疗促旅游,寓旅游于医疗,抓住机遇,迎头赶上,做大做强医疗旅游产业,分享世界经济和国际医疗旅游产业迅速发展的成果。

**博鳌品牌和地域优势  
双驱动乐城项目**

“通过对博鳌乐城的产业布局和分析,我们用三个最来表达:第一,这个项目是一个大旅游的产业,涉及到旅游板块;第二,它的主体内容是整个医疗系统和医疗产业;第三,也有一些新能源产业的配套和补充。旅游方面,将会成为未来中国GDP当中发展最快的健康产业,按照目前我们所看到的产业数据,有可能会成为中国的第八大产业,在GDP的权重会越来越高。新能源目前十年当中,会成为中国发展最有潜力的方向。”孙云龙说。

孙云龙透露,经过正戎调研、分析和投资决策,集团认为博鳌乐城是目前全亚洲做生态、旅游、医疗、休闲、养生最好的一块区域。

“除地域独特性优势以外,还有博鳌论坛的品牌性、平台性优势。通过双方的紧密合作,坚持公平、共赢的原则,形成可持续发展的战略合作伙伴关系,实现项目进程的跨越式发展,实现博鳌乐城项目的一个个阶段性的成功,最终建成海南国际医疗旅游先行区,实现理想王国、幸福家园的美好愿望;同时为投资者创造巨大的商业价值,为消费者带去优质的服务。”孙云龙说。

(中证)

**背景资料:** 正戎医疗健康产业投资基金,是正戎集团和国内、国际知名投资机构联合组建的医疗健康产业投资基金,目前管理资金规模RMB50亿左右;主要投资方向:医疗产品和器械的研发、医疗渠道铺设和网络建设、医疗产业园区的打造和一级开发、医疗金融体系的建立和创新。

(中征)

# 方大炭素:收购集团碳纤维业务进军新材料前景广阔

3月19日,工信部发布了碳纤维行业发展指导意见的征求意见稿,意见稿显示,我国到2015年,初步建立碳纤维及复合材料产业体系,碳纤维应用市场初具规模。聚丙烯腈(PAN)原丝、高强型I碳纤维的产品质量和成本控制接近国际先进水平,碳纤维生产集中度进一步提高,培育3-5家骨干企业,大力推行节能减排,骨干企业能耗降低20%左右,实现清洁绿色发展,促进碳纤维复合材料

纤维项目建设,该项目分为两期,分别为1500吨/年碳纤维工程及1600吨/年碳纤维工程。预计一期1500吨/年碳纤维工程将于2013年10月进行调试试车后投产,二期将在一期工程投产后开始建设。

据投资人士分析,碳纤维是炭素新材料的前沿方向之一,行业需求和应用领域不断增长。目前国内市场需求为8000吨左右,严重依赖进口,而各国均对碳纤维技术进行高度封锁,国产化任

务紧迫。

国家在《新材料产业“十二五”发展

规划》等政策中,明确将碳纤维产业列

为发展重点,并预计在2015年实现1.2万

吨的国产产能。公司对这一新兴市场的

战略性布局,将产品用于替代出口和满

足国内需求,盈利空间巨大。

## 延伸产业链促进实力增长

方大炭素主营石墨及炭素制品的生

产加工、批发零售,公司已是国内炭素行

业龙头,现有业务包括石墨电极、炭砖、

铁精粉以及等静压石墨、核墨等炭新材

料,主业维持稳定。



聚丙烯腈基碳纤维是碳纤维中用途最广、用量最大、发展最迅速的产品。该产品目前主要用于航空航天、国防军事、文体医疗用品、风力发电、燃料电池等领域。

此次公司收购方泰精密,进军碳纤维复合材料领域,亦有助于提升方大炭素的整体盈利能力的竞争实力,提高可持续发展能力与上市公司经营业绩,为公司利润增长提供新的源泉。

方大炭素通过自有资金收购集团碳纤

维在建产能,进一步完善了公司产品结构、提高炭素新材料业务的综合实力。中长期来看,本次收购的碳纤维属高端炭素材料,业绩弹性高,有望给公司带来新的增长动力。

(李瑾)

据投资人士分析,碳纤维是炭素新材

料的前沿方向之一,行业需求和应用领

域不断增长。目前国内市场需求为8000

吨左右,严重依赖进口,而各国均对碳纤

维技术进行高度封锁,国产化任务紧迫。

国家在《新材料产业“十二五”发展

规划》等政策中,明确将碳纤维产业列

为发展重点,并预计在2015年实现1.2万

吨的国产产能。公司对这一新兴市场的

战略性布局,将产品用于替代出口和满

足国内需求,盈利空间巨大。

## 延伸产业链促进实力增长

方大炭素主营石墨及炭素制品的生

产加工、批发零售,公司已是国内炭素行

业龙头,现有业务包括石墨电极、炭砖、

铁精粉以及等静压石墨、核墨等炭新材

料,主业维持稳定。

聚丙烯腈基碳纤维是碳纤维中用途最广、用量最大、发展最迅速的产品。该产品目前主要用于航空航天、国防军事、文体医疗用品、风力发电、燃料电池等领域。

此次公司收购方泰精密,进军碳纤维复合材料领域,亦有助于提升方大炭素的整体盈利能力的竞争实力,提高可持续发展能力与上市公司经营业绩,为公司利润增长提供新的源泉。

方大炭素通过自有资金收购集团碳纤

维在建产能,进一步完善了公司产品结构、

提高炭素新材料业务的综合实力。中长期

来看,本次收购的碳纤维属高端炭素材料,

业绩弹性高,有望给公司带来新的增长动

力。

(李瑾)

# 巨化股份拟与关联方共同设立财务公司

3月26日,巨化股份发布公告称,拟与控股股东巨化集团公司及其全资子公司巨化衢州公用有限公司共同出资5亿元人民币设立财务公司。其中:公司出资2亿元人民币,占注册资本的40%;巨化集团公司出资2.5亿元人民币,占注册资本的50%;巨化衢州公用有限公司5000万元人民币,占注册资本的10%。

巨化股份称,拟设财务公司的经营范围为:对成员单位办理财务和融资顾问、信用鉴证及相关的咨询、代理业务;协助成员单位实现交易款项的收付;经批准的保险代理业务;对成员单位提供

担保;办理成员单位之间的委托贷款及委托投资;对成员单位办理票据承兑与贴现;办理成员单位之间的内部转账结算及相应的结算、清算方案设计;吸收成员单位的存款;对成员单位办理贷款及融资租赁;从事同业拆借;中国银行业监督管理委员会批准的其他业务(最终开展的业务范围,以中国银行业监督管理委员会批准并在工商管理机关登记的业务范围为准)。目的是通过设立财务公司,并通过专业化的财务管理服务,加强公司资金的集中管理,提升资金管理水平,提高资金使用效率和效益,进一步拓宽融资渠道,支持公司发展。

据了解,巨化集团公司系中国500强

企业之一、浙江省人民政府授权经营国有资产的国有独资公司。公司下属成员单位86家,其中:全资子公司52家,绝对控股子公司25家,相对控股子公司9家。截止到2012年12月31日,该公司总资产为1,379,940.52万元,净资产为668,278.11万元;2012年,该公司实现主营业务收入1,424,026.61万元,实现净利润70917.74万元。巨化衢州公用有限公司为巨化集团公司全资子公司。截止到2012年12月31日,该公司总资产为16002.66万元,净资产为10217.54万元;2012年,该公司实现主营业务收入7934.35万元,实现净利润611.53万元。

(黄华镇)

企业之一、浙江省人民政府授权经营国有资产的国有独资公司。公司下属成员单位

86家,其中:全资子公司52家,绝对控股子

公司25家,相对控股子公司9家。截止

到2012年12月31日,该公司总资产为

1,379,940.52万元,净资产为668,278.11

万元;2012年,该公司实现主营业务收入

1,424,026.61万元,实现净利润70917.74

万元。巨化衢州公用有限公司为巨化集

团公司全资子公司。截止到2012年12月

31日,该公司总资产为16002.66万元,净

资产为10217.54万元;2012年,该公司实

现主营业务收入7934.35万元,实现净利

润611.53万元。

巨化集团公司系中国500强

企业之一、浙江省人民政府授权经营国

有资产的国有独资公司。公司下属成员

86家,其中:全资子公司52家,绝对控股

公司25家,相对控股子公司9家。截止

到2012年12月31日,该公司总资产为

1,379,940.52万元,净资产为668,278.11

万元;2012年,该公司实现主营业务收入

1,424,026.61万元,实现净利润70917.74

万元。巨化衢州公用有限公司为巨化集

团公司全资子公司。截止到2012年12月

</div